

新民晚报 今日张江



社区版

今日张江 微信二维码

今日张江 微博二维码

上海报业集团主管主办
国内统一刊号:CN31-0062

中共浦东新区张江镇委员会
浦东新区张江镇人民政府 协办

2020年3月15日
第245期 本期4版

杭迎伟一行到张江镇调研 指导农产品保供稳价工作



本报讯 3月5日下午，上海市政府副秘书长、浦东新区区委副书记、区长杭迎伟一行到张江镇调研指导农产品保供稳价工作，先后到上海锦彩园艺有限公司和孙桥溢佳农业股份公司环东蔬菜生产基地，实地检查疫情防控举措落实情况，了解花卉种植和蔬菜生产情况、保供稳价工作，并听取了张江镇抗击疫情期间蔬菜保障供应等举措的汇报。镇党委副书记、镇长王庆，副镇长尹晓萍以及农发集团领导陪同调研。

薛莺

张江“360度无死角”严防境外疫情输入

2月27日至3月2日，34人；3月3日，14人；3月4日，6人；3月5日，8人……在浦东新区张江镇防疫办涉外小组办公室内，工作人员每天都要反复几遍确认复核从境外进入张江的人员名单，对有关信息及时进行更新。眼下，严防疫情境外输入成为了社会热点，作为国际化程度较高的张江科学城，也在“360度无死角”做好境外人员防控工作，守护全体居民的健康。

在张江镇阳光花城小区门口，两侧防疫执勤的保安“全副武装”，保安室门口贴了大大的一张海报，用中英韩日四国语言提示“来沪人员在此登记”，一旁贴着返沪人员登记二维码，以及韩日意伊四国护照的样本。旁边的登记台上，还摆放着四国语言的健康信息登记表、告知书。车道的另一侧，则拉着醒目的四国语言提示横幅。

张江拥有数百家外资企业，常年居住在张江的外籍人士就达上万人，如果加上临时来张江办事的人员，高峰时张江外籍人士总数超过2.2万人。这些人来自世界各地，讲着不同的语言，让张江看上去就像是一个“小联合国”。然而，在防疫这样的特殊时间，外籍人士众多也给有效防控带来了挑战。

首先在“语言关”上做到信息畅通无阻，防疫办涉外小组已经翻译并准备好了4国语言的健康信息登记表、告知书等资料，还制作了不同国家的护照样本，在各小区门口张贴。目前，张江镇防疫办涉外小组有四位成员，如果社区居委有语言沟通上的困难，可以及时向他们求助。另外还通过“今日张江”微信微博平台向全社会招募外语志愿者。

2月29日，对于刚从韩国返沪的徐先生来说，记忆犹新。“您好，您这是刚回沪吗？请测一下体温，然后扫一下这边的二维码，谢谢！”拉着行李箱的徐先生正准备

进小区，就被门口的“红马甲”给拦了下来。居委社工孙娜娜和几名志愿者、物业人员驻守在小区门口，给进出居民测量体温、检查出入证、引导外卖和快递小哥规范放置货品。

“我想起来了，他是韩国人，不会中文。”一位物业工作人员小声地说了一句。那该怎么办？没想到一旁的孙娜娜“挺身而出”，用韩文和徐先生流利地交流了起来。“这可是娜娜的拿手活，她不仅在韩国做过5年的汉语老师，而且又是韩语专业的硕士研究生，用韩语面对面交流简直就是小菜一碟。”旁边的志愿者笑着说。

在一番了解后，孙娜娜得知徐先生刚从韩国回来，第一时间把情况告知了居委，并做好登记工作。之后，孙娜娜二话不说，主动要求换上隔离服，与张江卫生院的工作人员一起进入徐先生的家，协助翻译，当天的测温工作就这样顺利地完成了。“在这段隔离期间，您有任何日常需求，我们都会尽力保障，如果您有其他问题，也可以通过微信或者电话跟我联系。”当天晚上，徐先生的微信聊天记录中出现了这暖心的韩语版“温馨提示”。孙娜娜作为韩语专业硕士，被防控办抽调至涉外小组，为张江地区韩国返沪家庭服务。

除了语言畅通，精准的信息排

摸也非常重要的。阳光花城1327户住户中，外籍住户有近120户。通过与公安等部门联动、加强物业管理、小区门口二维码扫描等各种形式，不漏掉一位返沪居民。“其实，我们在前期的防疫宣传中就没有忘记外籍人士”，江徽居民区党总支书记介绍，不管外籍居民春节期间有没有在上海，居委或者物业都和他们保持了一定的联系。“现在一些在海外的居民，回沪前都会事先询问现在的防疫政策。我们也能在他们回沪后及时跟进他们的动态。对于需要采取的居家隔离措施或严格的健康管理，大部分外籍人士还是比较理解与配合的。”书记说。

疫情之下，张江镇境外人员服务站也发挥了作用。刚开始，不少外籍人士不知道该怎么预约口罩。涉外社工主动在微信公众号、微信群中告知预定方式，并耐心指导或代劳预约，让外籍人士及时拿到口罩。有外籍居民返沪后不知道如何居家消毒，涉外社工解释了消毒的相关流程、小贴士及注意事项。现在，这些社工又行动起来，及时向相关外籍居民宣传入关申报、居民区登记、居家隔离等信息，在防控疫情的过程中，这些人成为了外籍人士在张江科学城安心工作生活的“最佳助手”。

张宣



姬兆亮一行 赴张江镇调研



本报讯 3月5日下午，浦东新区政协主席、党组书记姬兆亮，政协副主席顾建钧一行赴张江镇调研“一网统管”运行和政协委员协商活动站筹备情况，实地走访了张江镇城运中心，详细了解“一网统管”“以房管人”平台在疫情防控中的实战应用，对张江镇在疫情防控中的智能化创新做法给予了充分肯定。镇党委书记施引华、党委副书记刘东旭、党委委员施家凤、副镇长曹大忠、副镇长汪仕敏陪同调研。

张悦

做实做细“街区包干” 严防死守不松懈

让医生给他打点滴缓解病痛。

为了更好的完成防控工作，张江镇城管中队及时梳理总结工作中存在的薄弱环节和相关瓶颈问题，形成《关于做好疫情防控“街区包干九条”相关工作要求的解读》，对后续操作流程和相关问题的跟进部门、联系电话进行逐一补充或明确说明，并下发至队员手中，要求每位队员熟读、熟记，以利于现场检查。又为街面商户准备2色提示，醒目的“进门须戴口罩”的绿色提示和“本店暂不营业”白色提示。为从业人员准备4色承诺书，白色：开业登记承诺；蓝色：1个月内未离沪承诺；黄色：门店暂住人员承诺；红色：整改承诺。操作中，特别是遇有重点返沪人员信息核查时，数据组仅需告知现场组要求从业人员签署何种颜色的承诺书，现场队员就能根据承诺书内容做好相应信息的核查。

有一天，城管中队五组网格组队员检查至高木桥路某快餐店时，发现该店新增汪姓从业人员一名，执法队员按流程要求其进行人员信息录入，汪某当场出示由居住地居委开具的小区出入证，表示已完成返沪后的14日居家隔离，但在执法队员坚持要求其出示手机查询的疫情行程后发现，其在15天内有外省的途径记录。据此，汪某主动承认其于2月21日才返沪，以为能凭借小区出入证侥幸躲过执法人员的检查。执法人员当场对其教育警告并责令店铺签署《落实“疫情防控工作提示”整改承诺书》，并跟踪其整改落实到位。

截至至3月13日，张江镇城管中队对辖区1997家商户实现全覆盖多轮巡查，上门检查已开业商户877家，填写健康信息登记表1725人次。

楼磊